

在提高企业法人代表素质上下功夫

王宝良

工农企业是市场经济的主体，是提高经济发展质量和强市富民的主要载体。企业兴，则国家兴；企业强，则国家强。这是一个颠扑不破的经济发展规律。我们各级党政干部和相关部门，一定要把主要精力放在抓企业发展上，确保各类企业沿着新时代中国特色社会主义的康庄大道奋勇前进，使他们为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作出应有的贡献。

然而，企业法定代表人的素质高低，是一个企业兴衰的关键性决定性因素。企业的改革开放、企业的运营管理、企业的提质增效，无一不是依靠企业法定代表人的智慧、才能和决策。实践证明

明，一个搞得好的企业，必定有一个高素质的企业法人代表；一个搞得衰败甚至破产的企业，必定有一个平庸的法人代表。这就是事在人为、关键在人的客观规律。

因此，我们各级党政领导和相关部门，在抓企业发展上，首先要把企业法定代表人的培养和提高放在首位。积极探索和创新各种渠道、各种形式、各种方法，并使之常态化、机制化、科学化，把培养、提高企业法定代表人的素质和能力落到实处、开花结果。使他们真正做到不忘初心、牢记使命，胸怀全局、对接先进、精细管理、不断创新，勇于开放、融入世界，切实成为新时

代创新发展、提质增效的排头兵。并从中评选出一大批最美企业法人代表，使广大企业家有榜样、干有方向、创有力量、兴有良策。

在提高和培养企业法定代表人的过程中，要科学建立对各类企业考察、考核机制，组织专业力量，季考察、年考核，及时发现企业中的经验和问题，扬长补短，使企业法人代表经常保持头脑清醒、谦虚谨慎，胜不骄、败不馁的良好精神状态。对那些帮不改、教无效的，要果断调整，真正做到庸者下、平者让、优者上，不能因为一个人耽误一船人。

具体地抓企业发展，科学地

培养和提高企业法定代表人的素质，对各级领导干部来说也是一个新的考验和挑战。这是因为不少同志缺乏办企业的经历，对企业的运营管理知之甚少。这就需要大家放下架子、扑下身子，扎扎实实地深入到企业中去，拜企业家和员工为师，在认真学习中增长知识、在密切接中增长才干、在认真研究中提高辨别力，补齐自身短板，取得更多发言权。

笔者相信，沧州各级干部有了知之企业、帮扶企业的真才实学，真正使企业法定代表人的智慧和能力不断提高，沧州工农企业创新发展必定会不断迈上新台阶，沧州经济发展质量必定日日新、月月新、年年新。

深入学习贯彻市委十届三次全会精神

永葆“赶考”心 奋进新征程

魏娟娟

市委十届三次全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会和省第十次党代会、省委九届十四次全会、省委十届一次全会精神，全面总结市委十届一次全会以来的工作，对当前和今后一个时期工作作出安排部署。全市广大党员干部要紧紧围绕会议部署，永葆“赶考”初心，在新时代新征程中奋勇前进，不断开创建设现代化经济强市、美丽沧州新局面。

成绩面前不自满，锚定目标不放松。“心中有信仰，脚下有力量。”从毛泽东同志的“依靠民众则一切困难能够克服，任何强敌能够战胜”，到邓小平同志的“领导不是自封的，要看群众承认不承认，批准不批准”，到江泽民同志的“人民，只有人民，才是我们工作价值的最高裁决者”，到胡锦涛同志的“群众利益无小事。凡是涉及群众的切身利益和实际困难的事情，再小也要竭尽全力去办”，再到习近平总书记的“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，不难发现，坚持人民至上始终是党不变的宗旨理念。新的赶考路，考的就是广大党员干部是否能够始终把人民放在心里，广大党员干部必须以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，凝心聚力、“干”字当头，以实干姿态笃定前行，以赶考姿态谱写发展新篇，不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

困难面前不气馁，锤炼本领不畏惧。“志不求易者成，事不避难者进。”面对困难，广大党员干部要强

化责任担当，主动锤炼过硬本领，提升自身履职能力，不断凝聚起不惧挑战、攻坚克难的勇气和力量。首先，要自觉加强学习，不断增强本领，既包括加强理论知识的学习，又要注重实践经验和知识的学习，在实践中增长发现问题、解决问题的能力。其次，要沉下心来干工作，心无旁骛钻业务。干一行、爱一行、精一行，不断强化自身的业务水平。最后，要主动拜人民为师，甘当“小学生”，练就“硬本领”，在与人民群众共同奋斗中汲取智慧和经验，在为人民群众的不懈奋斗中书写精彩人生。

挑战面前敢拼搏，开拓创新不退缩。“船到中流浪更急、人到半山路更陡。”新的征程上，会有新的发展机遇，也会有新的风险、挑战。广大党员干部面对风险、挑战，要勇于跳出条条框框限制，摒弃惯性思维、观望心态和畏难情绪，发自内心地接受创新、敢于创新。同时，要明白创新的前提是能够转化落地，不是搭建虚无缥缈的“空中楼阁”，合理的创新理念最后都要落在行动上。因此，我们不能哗众取宠，提出一些不切实际的想法，要立足实际、深入调研、反复求证、开拓创新，走稳走好新征程上的每一步。

时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。站在第二个百年奋斗目标的新起点上，广大党员干部要继续弘扬赶考精神，在新时代新征程展现新气象新作为，就一定能够书写新辉煌、创造新业绩，在新的赶考路上交出优异答卷。

(作者单位：沧县县委组织部)

奋斗百年路 启航新征程——深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

百年征程铸辉煌 奋楫扬帆谱新章

张迪

建党百年之际召开的十九届六中全会，系统梳理了党的百年奋斗重大成就和历史经验，审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，让我们在一字一句中看到了中国共产党百年来的苦难与辉煌、革新与壮大，看清了过去我们究竟为什么能够成功。我们唯有以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，方可在未来继续成功，实现中华民族伟大复兴的中国梦。

从挫折中奋起，勿忘昨天的苦难辉煌。建党之初，全国仅有50余名党员，星星之火开始在黑暗中有了了一丝光亮。在被“三座大山”狠狠压迫的新民主主义革命时期，党带领人民争取民族独立、人民解放，以英勇顽强的奋斗让中国人民站了起来，中国发展新征程由此开启；在一穷二白的社会主义革命和建设时期，党带领人民艰苦奋斗、百折不挠，进行社会主义革命，推进社会主义建设，实现从新民主主义到社会主义的伟大转变；在日新月异

建设新时期，党带领人民解放生产力、发展生产力，使人民富裕起来、国家繁荣起来，中国大步赶上了时代；在欣欣向荣的中国特色社会主义新时代，党带领人民应变局、育新机、开新局、谋复兴，全面脱贫攻坚，全面建成小康社会，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。一百年来，党和人民凝心聚力，“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神，在时间的见证中日趋坚定。

在总结中提高，无愧今天的使命担当。习近平总书记指出，“理想信念就是共产党人精神上的‘钙’，没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’。”党和人民通过百年奋斗，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。通过总结，我们可以很清晰地感受到，百年以来中国人民从站起来到富起来再到强起来，其中非常重要的一点，就是始终坚定信念，坚持中国共产党的领导。革命

前辈在缺衣少食、艰苦困顿的岁月里，咬紧牙关保持思想上的清醒，守住自己的信仰，由此换来后辈的幸福生活和国家的光明前景。如今，开放的春风吹遍大江南北，我们身处一个前所未有的美好时代，衣食无忧、生活富足，更应以强烈的责任担当践行初心使命，胸怀“国之大者”，对党忠诚、听党指挥、为党尽责，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚决抵制形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，以永远在路上的清醒和坚定，保持共产党人政治本色，挺起共产党人的精神脊梁。

于进取中突破，不负明天的伟大梦想。在砥砺前行百年路途中，我们看到过很多的风光，遇到过数不清的挑战，同时也在不断进步、不断取得新的突破。第一个百年之约如期而至，我们团结带领各族人民实现了奋斗目标，又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。民心是最大的政治，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民，面向未来，征途漫漫，我们必

须站稳人民立场，坚持同人民在一起。无论前路崎岖还是坦途，我们都要“以百姓心为心”，倾听人民呼声，回应人民期待，想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困，聚焦人民群众“急难愁盼”的问题，不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益，做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。我们要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在四个和斗争中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干，争做信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的新时代好干部，走好新的赶考路，拼搏奋进新征程。

生于可为时代，争当有为青年。一百年来，党团结带领全国各族人民通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山，绘就了波澜壮阔的壮丽画卷。踏入新时代，启航新征程，我们还要继续奋斗、勇往直前，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起奋勇前进的强大精神力量，创造更加灿烂辉煌的明天。

(作者单位：泊头市委宣传统战部)

“两转两促三思考” 思想大讨论实干大行动

突出“四个做到” 共创狮城辉煌

张逸天

“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动在狮城大地上开展得如火如荼。全市广大党员干部借此契机，提高政治站位、凝聚思想共识、汇聚干事创业精气神，促进工作提质增效，身体力行、攻坚克难、务实戒虚、久久为功，努力创造出无愧于党和人民的业绩。

“人不率则不从，身不先则不信”，各级党员干部要做到身体力行。“两转两促三思考”不是口号、空想、他人之事，需要各级干部身体力行、率先垂范、起而行之。广大党员干部要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，凸显的是主体意识，强调的是责任担当。一级带着一级干、一级做给一级看，切实在思想大讨论实干大行动中走在前、作表率，努力实现思想大解放、能力大提高、作风大转变、责任大落实。党员干部要多问向“我”应做什么、“我”能做什么、“我”怎样可以做得更好，不断增强办实事的积极性、主动性、创造性，真正把实事办好、办实，办到人民群众心坎上。在具体工作中，坚持真抓实干、求真务实，一步一个脚印地推进各项工作开展，在不断的实践和历练中磨砺品格、沉稳心性，做到以理想信念立身，以实干精神力行。

“艰难困苦，玉汝于成”，各级党员干部要做到攻坚克难。“两转两促三思考”不是等靠要、推拖躲、小福安，是要解决围绕群众的急难愁盼问题，啃下一批“难啃的硬骨头”，破解真实民生难题，在办实事、开新局中来，革除陋习、提升素质，自觉养成健康文明的良好习惯，让市民文明与城市文明互促共进。

提升市容市貌是一项需要常抓不懈的系统工程，具有长期性、艰巨性和复杂性，不能一蹴而就。我们必须制定硬措施、定下硬任务、按下“快进键”，久久为功、持之以恒，以“钉钉子”的精神，扎扎实实推进每一项工作，积小胜为大胜、积跬步致千里，以实实在在的“绣花功夫”，绽放狮城无限魅力。

(作者单位：市纪委监委)

“两转两促三思考”目的不是搞花架、喊口号、敲锣打鼓，是立足沧州干事创业，推动沧州高质量发展，提高政治站位、凝聚思想共识、汇聚干事创业精气神，促进工作提质增效，身体力行、攻坚克难、务实戒虚、久久为功，努力创造出无愧于党和人民的业绩。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，各级党员干部要做到久久为功。“两转两促三思考”没有完成时只有进行时。打造美丽狮城、为群众办实事都不是一朝一夕、一蹴而就的事，广大党员干部要发扬“咬定青山不放松，大浪淘沙始见金”的干事决心，始终保持“燕子垒窝”的恒劲、练就“蚂蚁啃骨”的韧劲、鼓起“老牛爬坡”的拼劲，一步接着一步走、一锤接着一锤敲，杜绝推诿拖沓“慢作为”、弄虚作假“乱作为”、敷衍塞责“懒作为”、虎头蛇尾“不作为”，沉下心来、扑下身子，以时不我待、只争朝夕的紧迫感和责任感，真抓实干、苦干实干，注重在办实事中总结经验做法、挖掘问题根源，做好建章立制工作，强化长效机制，以“善始善终、善做善成”的责任感为“两转两促三思考”作注脚。

知责千钧重，担责万份实。开展“两转两促三思考”，不仅推动党员干部思想和作风的转变，更是推进各项工作落地见效、让人民群众得到真正实惠的有效途径。各级党员干部要往深处抓学习教育，用真情践行初心，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，为美丽沧州新征程作出更大贡献。

(作者单位：南皮县市场监督管理局)

站稳人民立场 干出实效成绩

李敬文

党的十九届六中全会在决议中提出，全党必须永远保持同人民群众的血肉联系，站稳人民立场，坚持人民主体地位，尊重人民首创精神，践行以人民为中心的发展思想。新时期有新使命，新时期面临新挑战，党和人民事业发展需要一代代中国共产党人接续奋斗。我们生在这美好时代，就要担当起实现中华民族伟大复兴的中国梦，把群众的安危冷暖系在心上，把提升百姓幸福感的职责扛在肩上。党员干部要守住初心、开阔胸襟、拓宽思路，干事要有积极性、主动性、创造性，做能干事、想干事、干成事的好干部，把“民”字写大，把

“民”事做成。

党员干部要有能干事的积极性，能干事要有干好事的本领能力。要把学习作为一种政治责任和工作需要，作为一种生活常态和精神追求。我们处在前所未有的变革时代，干着前无古人的伟大事业。党员干部要发扬“挤”和“钻”的精神，主动学习新知识、新技能，积极拓宽知识领域，提升思想境界，增强适应新时代的能力，担当新使命、展现新作为。要以基层为学校、以群众为老师，不断增强自我能力，了解群众所思所想所盼，聚焦重点、强化措施、加大力度，彻底消除导致环境脏乱差的各种问题，净化、绿化、美化、亮化城市环境，切实让群众看到实实在在的

变化。

提升市容市貌，要在营造人人参与的人文环境上下功夫。人文环境是潜移默化的城市灵魂，良好的人文环境能够影响和带动大家凝心聚力、攻坚克难，为市容市貌提升增光添彩。要坚持舆论宣传和社会

持极强的创造力。党领导人民创造性地走出了一条夺取中国革命胜利的正确道路，开创了一条中国特色社会主义的建设道路，探索了一条实现中华民族伟大复兴的中国道路。党员干部要把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好，掌握先进发展理念、拓宽思维方式，在工作过程中勤思考、善发现，提升解决问题、化解矛盾的能力。要敢于向传统发起挑战、敢于直面矛盾、敢于突破常规，勇于探索、善于总结，努力把事情干成、干实、干好。

(作者单位：孟村回族自治县高寨镇政府)

创建全国文明城市 全力推动城市品质提升容貌提级

提升市容市貌 “绣”出城市魅力

李文钊

市容市貌是一座城市的脸面，也是社会文明的窗口，更是对外展示的名片。近些年来，狮城的建设如火如荼，环境的变化日新月异。但在城区面积和人口持续增加的大背景下，如何进一步提升市容市貌，成为一道现实的课题。

习近平总书记强调，城市是人民的，城市建设要坚持以人民为中心的发展理念，让群众过得更幸福。因此，市容市貌顽疾，必须清除；视觉“环境污染”，必须治理。日前，我市开展的城市环境容貌提级活动，正是市委、市政府践行“以人民为中心发展思想”的具体措施，更是提升我市城市形象、改善人居环境、提高生活质量的重要举措。目的就是通过对市容市

貌的综合整治，全面夯实城市发展的基础，就像绣花一样把狮城“绣”成一座宜业宜居宜游的乐园，让市民生活得更加便捷、更加舒适。

提升市容市貌，要在增强责任意识上下功夫。市容市貌的很多问题，都是积久成习的。但市容市貌的提升关乎市民的幸福指数，是老百姓迫切希望解决的民生问题之一，是一项重大的民生工程。因此，必须克服“见怪不怪、熟视无睹”的心理，以百姓最关心的问题为切入点，进一步增强责任意识，聚焦重点、强化措施、加大力度，彻底消除导致环境脏乱差的各种问题，净化、绿化、美化、亮化城市环境，切实让群众看到实实在在的

提升市容市貌，要在落实精细化工作标准上下功夫。提升市容市貌就像绣花一样，要实行精细化的标准管理，避免粗放、粗糙、粗心。要瞄准时代发展前沿，学习借鉴先进经验，找准对标，“新”处立意、“细”处着手、“难”处用力。要大力弘扬“工匠精神”，以“能工巧匠”做出城市精品，让每一步骤都做到精心，每一环节都做到精细，每一次工作都做成精品。

提升市容市貌，要在营造人人参与的人文环境上下功夫。人文环境是潜移默化的城市灵魂，良好的人文环境能够影响和带动大家凝心聚力、攻坚克难，为市容市貌提升增光添彩。要坚持舆论宣传和社会

宣传相结合，营造健康向上、文明有序的人文环境，提升广大市民对市容市貌提升活动的知晓率和参与率，引导广大市民自觉参与到活动中来，革除陋习、提升素质，自觉养成健康文明的良好习惯，让市民文明与城市文明互促共进。

提升市容市貌是一项需要常抓不懈的系统工程，具有长期性、艰巨性和复杂性，不能一蹴而就。我们必须制定硬措施、定下硬任务、按下“快进键”，久久为功、持之以恒，以“钉钉子”的精神，扎扎实实推进每一项工作，积小胜为大胜、积跬步致千里，以实实在在的“绣花功夫”，绽放狮城无限魅力。

(作者单位：市纪委监委)